



哈市复商复市有序推进，熟悉的烟火气又回来了 外摆经营 餐饮零售企业“忙活”起来

本报讯（记者 霍亮 文/摄）“前段时间门店一直没开门，好久没吃到他家的包子了。现在往他家门口一站，一闻，还是原来那个味儿！”一大早，张大爷就出门了，在一家早餐店门口买到了刚出锅的包子。目前，哈市复商复市有序推进，同时发布了允许餐饮和零售企业在门店外摆经营的政策。18日上午，记者在香坊安埠商圈走访了一大圈，眼前都是商户和居民“忙活”的场景。

香坊区的安埠商圈是哈市各类小型餐饮企业和零售门店较为集中的社区商业圈之一。依据哈市出台的允许餐饮和零售企业门店外摆经营的政策，全市临街具有固定门店的餐饮及零售企业可在门店外适合区域外摆经营。政策一出，大小商户都行动起来。

“看新闻上说，现在饭店门口可以摆摊经营了，这是好事儿。我琢磨着，天气再暖和点，在我家店门口摆上几张桌子。”小杨经营着一家烧烤店。30多年前，小杨的父亲老杨就是靠在街上摆烧烤摊养活了一家老小。凭借不错的手艺，在有了一些积累后，他盘了一家小店。如今，老杨退休了，门店顺理成章地传给了小杨。“小时候总听父亲讲摆摊的故事。最近天暖了，政策也允许，咱哈尔滨人喜欢吃烧烤，就是



又吃上小烧烤了。

要吃出氛围感。这两天我得赶紧准备，天再暖和点，烧烤的旺季就来了。”

采访中，安埠商圈不少小店的业主说，街边的一些门店门脸比较小，想要吸引客流，将所售商品摆在门口，是非常有效的一招。“有时候人家可能也没想买东西，但看到路边摆着小摊，会走过去看看。”在



水果店将新鲜水果摆在门口。

一家鞋店门口的小摊前，正在挑选鞋子的晓兰道出了街头摊位的“生意法则”。

外摆经营的政策同样吸引了大商户。延福街某程度上可以说是安埠商圈的“金融街”，这条街上分布着多家银行的门店。“先生，现在办理信用卡可以送您一个大行李箱。”在一家大型股份制商业银行网

点门口，工作人员支起了一个方形的营销桌子。桌上摆满了各种办卡宣传资料，工作人员向前来咨询的人展示着一个大拉杆箱。“家里正好缺个旅行箱，今天遇到就办了张卡。”一位市民说，自己平时很少去银行网点，在街头撞到这样的优惠，挺方便的。

雾化消毒、自主工作、减少交叉感染 机场上线智能消毒机器人

本报讯（李晏玮 记者 孙莹）布科思消毒机器人、自动洗地机、消毒雾化机器、凯卫士卫生间清洁机……日前，这些智能清洁、消杀装备亮相哈尔滨机场，针对总消毒面积5.4万平方米，做到每个区域每个点位都消毒到位。

哈尔滨机场在航站楼隔离区外引进两台名叫“布科思”的雾化消毒机器人。它通过快速大量喷射雾化后的消毒液，自动喷洒消毒区域的方式，实现对环境空气的有效杀菌净化和沉降区域内的消毒杀菌。此外，机器人可以自主移动到消毒区域，对添加的药剂进行自动雾化喷射工作，支持手机App操控，且易于维护管理。无人值守的工作方式可以实现人机分离，减少甚至避免人员接触。



近期旅客量回升洗手间使用较频繁，新型智能卫生间生态清洁设备“凯卫仕”上岗。该款机器不仅能够及时做好现场的保洁卫生，更主要的是可以有效减少人员接触，杜绝交叉感染的风险。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部 关于调整宾县部分区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关规定，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年5月19日6时起，将哈尔滨市宾县宾州镇绿海家园小区调整为低风险地区。其他地区风险等级不变。

5月17日0—24时疫情通报

5月17日0—24时，哈尔滨市无新增本土新冠病毒阳性感染者。

目前，疫情防控形势依然复杂严峻，零新增不等于无风险，疫情防控时刻不能放松。依据《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国突发事件应对法》等规定，现提醒广大市民：

请密切关注疫情动态，如与阳性感染者行程轨迹有过同时空、同轨迹交集，特别是同时间去过相同地点或乘坐过同车次人员，主动向所在社区(村屯)、工作单位报备，并配合落实流调排查、核酸检测、医

学观察等防控措施。如出现发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状，请勿自行服药，需规范佩戴口罩到发热门诊排查诊治，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。

为统筹做好疫情防控和经济社会发展工作，经专家综合研判，5月15日哈尔滨市指挥部发布第65号公告，公告自5月16日零时起施行，未作新规定的事项仍按市指挥部第64号公告执行，希望广大市民积极配合，严格遵守。

“老”派出所里的新故事 辖区居民有事找小崔，好使！

本报讯（王浩冰 记者 王晓）从上世纪50年代的“定点服务”、60年代的“四必到”、70年代的“三项便民措施”、80年代的“向群众报告”、90年代的“便民联系卡”以及“一次办成事、两次送上门”的承诺，再到如今开展广泛的志愿服务，“问需于民”一直是建所76年的哈尔滨市公安局道外分局东莱街派出所“人民公安为人民”承诺的兑现。

一代又一代东莱民警身体力行，不断创新为民新路径，为了充分发挥社区民警工作在群众中、在社区里的优势，推动基层基础工作提档升级，东莱街派出所社区民警熟练掌握基础工作技能，为干好工作的传家宝“警民鱼水情”注入新内涵和新外延。

崔柏松现为东莱街派出所东莱社区民警，辖区群众都亲切地称呼他为“小崔管家”。大家说：“有愁事找小崔，他保证会第一时间赶到，尽最大能力解决问题。”最近，辖区内里做厨房用品生意的周大哥就与小崔聊起了资金周转不过来的烦心事，说出了自己的所急所盼。

老百姓的事就是自己的事。小崔立即行动起来，想到遭遇此类难题的应该不仅周大哥一家，所以他多次将辖区里的房屋所有者、物业公司、商户约到一起，协商房租减免、物业费减免等问题。大家看到社区民警这么苦口婆心，把群众的难事当成自己的事，也理解了相互的难处，民警通过实际工作切实地解决了他们的燃眉之急。

小崔又主动联系辖区内传媒公司的负责人，帮助商户与其对接。就这



样，一些销售厨房用品和酒店用品的商户在网络平台上开启了直播。同时，小崔还多次与传媒公司负责人沟通，请其多为商户进行直播指导，帮助商户打开渠道、拓展销量。

按照市公安局推进警务模式改革的要求，崔柏松结合实际工作需要，建立了25个微信工作群，帮助辖区商户、居民在群中发布招工信息、租房信息，不少常年在南方居住的群众还把房门钥匙交给了小崔，小崔也认真负责，定期去群众家里看看水电煤气，浇浇花，真正做到了警民沟通“零距离”，相亲相爱“一家亲”。

这只是东莱街派出所扎实推进“能力作风建设年”活动的一个缩影。在东莱街派出所，“百姓至上”的理念深入到了每一代民警的内心，他们也正在为社区管理井然有序、居民安居乐业贡献着青春的力量。